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Třinecká hokejová 
pohádka nekončí!

STR. 4

Parkovací objekt  
Sosna získal ocenění 

Třinecký Parkovací objekt Sosna 
obsadil 3. místo v kategorii 
„Parkoviště a garáže”.  >

STR. 2

Výstavba chodníku 
na Podlesí začala

Dokončení výstavby chodníku 
od nemocnice směrem  
do Nebor se předpokládá  
30. listopadu 2023.  >

T ak to je veleúspěšná sezona 
klubu HC Oceláři Třinec! 
Deváťáci bronzoví, dorostenci 

zlatí, junioři vicemistři, muži počtvrté 
za sebou zlatí... Jednou ze zastávek 
„spanilé jízdy za fanoušky” byl i tři-
necký magistrát. „Za vedení města 
a  zaměstnance magistrátu gratu-
luji k úspěchu a děkuji celému týmu 
za skvělou reprezentaci města,” 
uvedla primátorka Věra Palkovská, 
která hokejovému týmu předala 
tradiční dárek – třílitrovou domácí 
pálenku... Překvapení jsme připravili 
pro ty členy klubu, kteří si pamatují 
historicky první titul z roku 2011. 
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Vážení spoluobčané,

příroda hýř í barvami, město opět 
s  příchodem jara rozkvetlo a  je jen  
na nás, jestli mezi květinami nebudou 
odpadky, jestli jarní sluníčko rozzáří  
i naši náladu. Máme se z čeho radovat. 
Naši „zlatí hokejoví hoši” jsou popáté mis-
tři, a dokonce počtvrté za sebou! Tam, kde 
funguje zázemí, chemie a srdíčko, přijde 
úspěch, a to platí i pro jiné oblasti.

Od jara do podzimu probíhá v Třinci 
mnoho sportovních a kulturních udá-
lostí. Od Majálesu, Hutnického dne, 
přes Gastro Show Třinec, Den s IZS, 
20. let IVC, Prázdniny v 3nci, Třinecké 
kulturní léto, mezinárodní závody v moto-
kárách, Přehlídku národnostních menšin 
až po charitativní koncert Srdce Evropy. 
K tomu můžeme zmínit oblíbené farmář-
ské trhy, různé „dožínky” a mnoho dal-
ších akcí, které město organizuje nebo 
finančně podporuje a pomáhá s jejich 
realizací.

Přejme si pěkné 
počasí a každý ať 
si přijde na své.

Přeji krásné jarní 
dny plné sluníčka

Věra Palkovská

úvodní
slovo

Výstavba chodníku  
na Podlesí začala 

Výstavba cca 777 metrů dlou-
hého chodníku v příměstské 
části Podlesí, kde se nachází 

nemocnice s kardiocentrem, začala  
2. května 2022. Dokončení realizace 
1,5 metru širokého chodníku od nemoc-
nice směrem do Nebor se předpokládá 
30. listopadu 2023. Chodník přispěje 
především k vyšší bezpečnosti klientů 
této nemocnice a občanů příměstských 
částí Podlesí, Konská a Nebory. 

 Městu Třinec se po dlouhých letech, 
kdy naráželo především na odpor maji-
telů některých pozemků, podařilo připravit 
podklady a podat žádost o dotaci. Akce 
bude spolufinancována z prostředků 
Státního fondu dopravní infrastruktury 
ve výši 15,4 milionu korun, město vyna-
loží na vlastní realizaci ze svého rozpočtu  
28,2 milionu korun.  

„Dokázali jsme završit dlouhý a kom-
plikovaný proces. U staveb obdobného 
typu, kdy je nutné jednat s velkým počtem 
vlastníků, mnohdy těžce dohledatelných, se 
musí s dlouhou dobou příprav před samot-
nou výstavbou počítat. Chodník zvýší bez-
pečnost řidičů, chodců a klientů nemocnice 
v této části frekventované komunikace,” 
uvedla primátorka města.

Součástí stavby bude i rekonstrukce 
dvou zálivových zastávek a výstavba dvou 
nových zálivových zastávek. „Postavíme 
novou dešťovou kanalizaci. V rámci stavby 
vzniknou opěrné gabionové zdi. Na nových 
úsecích a přechodech bude veřejné osvět-
lení, zmodernizujeme osvětlení stávajících 
přechodů,” přiblížila Věra Palkovská. 

Dopravní opatření
S výstavbou souvisejí i jistá dopravní 

opatření. Do konce května bude možno 
daným úsekem projíždět relativně bez 
omezení. Nicméně odbor dopravy přesto 
apeluje na řidiče i klienty nemocnice, aby 
dbali zvýšené obezřetnosti. 

Od června do konce září 2023 nastane 
úplná uzavírka úseku. Do uzavřeného 
úseku bude umožněn vjezd pouze vozidlům 
stavby, autobusové dopravy a vozidel IZS. 
Objízdná trasa bude značena přechodným 
dopravním značením, kdy vozidla budou 
navedena na silnici č. I/11J na neborovský 
kopec nebo na výjezd z Kanadského lesa.

Od října do listopadu letošního roku 
budou platit další omezení související 
s výstavbou. Vozovka se v pracovním místě 
zúží v délce asi 50 metrů na jeden jízdní 
pruh. Pracovní místo se bude s postupem 
prací posouvat. 

V pondělí 30. ledna 2023 dorazila 
do Třince „flotila” tří elektromobilů 
Hyundai Kona. Elektromobily slouží 
potřebám třinecké pečovatelské služby, 
která poskytuje pomoc všem potřebným 
občanům na území Třince.

Tyto elektromobily pořídila příspěvková 
organizace (Sociální služby města Třince) 
za přispění dotace Integrovaného regionál-
ního operačního programu prostřednictvím 
Ministerstva pro místní rozvoj ČR ve výši 

85 % celkové ceny. Cena všech tří auto-
mobilů činí 2 263 800 Kč (s DPH). 

Součástí dodávky jsou i tři dobíjecí boxy, 
které budou instalovány v garážích penzio-
nu pro seniory v Oldřichovicích. „Katastr 
města je rozsáhlý a členitý. Nachází se zde 
jak sídlištní zástavba, tak rodinné domy, 
ale také podhorské oblasti a odloučené 
lokality s obtížnou dostupností, kam tyto 
vozy zajíždějí,” uvedl náměstek primátorky 
Radim Kozlovský. 


Elektromobily Hyundai Kona slouží třinecké  
pečovatelské službě
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ČteFesT 2023 je za dveřmi 

a slibuje opět skvělé hosty

Již 3. ročník čtenářského festivalu ČteFesT se 

chystá od 25. května do 3. června. Do Knihovny 

Třinec se chystají nejlepší spisovatelé současné 

literární scény.

Zmínit můžeme například Jolantu Trojak s jejím 

bratrem Bogdanem nebo Aleše Palána. Děti se 

mohou těšit na Marku Míkovou či Petra Horáčka. 

Letošní ročník má název „Literatura na vrcholu” 

a opravdu se během jeho konání dostaneme i na hory. 

Na Javorovém vrchu se uskuteční oblíbená Slam 

poetry show a v přírodě se bude číst Na Zorymbku. 

Bližší informace budou organizátoři přinášet 

na sociálních sítích a webu www.ctefest.cz. 

Výměna zkušeností v oblasti dopravy a parkování byla jedním 
z cílů přátelské a neformální návštěvy primátorky města Třince Věry 
Palkovské v partnerském městě Žilina. Naše primátorka navštívila 
Žilinu v pátek 21. dubna 2023 a sešla se nejen s primátorem, kterým je 
od roku 2018 Peter Fiabáne, ale i dvěma zástupci primátora – Jánem 
Ničíkem a Martinem Kapitulíkem.

„Zástupce vedení Žiliny jsem seznámila s nejvýznamnějšími investicemi 
do zvýšení bezpečnosti a kvality dopravy v Třinci, pozvala je na významné 
akce v Třinci. Ať již jde o Gastrofestival, Třinecké kulturní léto nebo 
Přehlídku národnostních menšin. Žilina je nám velmi blízko, především 
geograficky. Zjistila jsem, že statutární město Třinec je svou rozlohou 
dokonce o trochu větší než Žilina. Řešíme tak podobné starosti v oblasti 
svozu odpadů nebo údržby komunikací. Zkušenosti s tím, jak tuto pro-
blematiku řeší naši slovenští sousedé, mohou být inspirativní i pro nás,” 
uvedla Věra Palkovská a dodala: „Covid se projevil i na naší spolupráci,  
ale nyní již do toho jdeme opět naplno a vazby budeme prohlubovat.”   

Žilina je partnerským městem Třince od roku 2015. Na polské straně se 
od roku 1999 úspěšně rozvíjí spolupráce s městem Bielsko-Biała, především 
v oblasti kulturní, sociální a zdravotní, vzdělávání a využití volného času. 


Prohlubujeme spolupráci  
s partnerskou Žilinou

Občanům se konečně ulevilo – tranzitní 
doprava již nejezdí přes Nebory

Koncem března 2023 se všem 
řidičům a občanům mnoha obcí 
na Třinecku konečně hodně ule-

vilo! Poslední chybějící část obchvatu 
Třince, která odvede veškerou tranzitní 
dopravu z hustě zastavěných území 
Nebor, Hnojníku, Stříteže a Ropice, se 
otevřela. I když prozatím vede veškerá 
doprava na silnici I/68 Třanovice – 
Nebory v  jednom jízdním pruhu pro 
každý směr (režim 1+1). Bylo tak zavr-
šeno dlouholeté aktivní úsilí vedení 
města Třince o co nejrychlejší realizaci 
obchvatu Třince. 

Otevřením trasy Třanovice – Nebory 
došlo k definitivnímu propojení dálnice D48 
se Slovenskou republikou. Přes příměst-
skou část Třinec-Nebory a obce Hnojník, 
Střítež a Ropice projíždělo každý den více 
než 11 tisíc automobilů. 

„Mám obrovskou radost, že se občané 
Nebor a dalších obcí již nebudou trápit 
hlukem a prachem z projíždějících náklad-
ních aut a zvýší se bezpečnost a plynulost 
silničního provozu. Obchvat Třince, včetně 

třetího úseku, mohl být hotový mnohem 
dříve. Málokdo však ví, s čím vším jsme 
se museli poprat nejen v době příprav, ale 
i při realizaci stavby,” uvedla v rámci zpro-
voznění obchvatu primátorka Třince Věra 
Palkovská.

Součástí obchvatu je několik biokoridorů 
a celková délka protihlukových zdí je téměř 
10 kilometrů. Zprovoznění stavby v plném 
profilu (režim 2+2) se předpokládá v srpnu 
2023. 

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Město Třinec spustilo novou 
mobilní aplikaci, která při-
náší na jednom místě aktuální 

informace, pozvánky na akce, kon-
takty na odbory magistrátu, informace 
o parkování, umístění nádob na tříděný 
odpad, jízdních řádech, úřední desce či 
umožňuje jednoduché a rychlé hlášení 
problémů a závad. Uživatelé si u vybra-
ných témat mohou nastavit zasílání 
upozornění. V případě havárií umožní 
aplikace uživatelům zaslat i mimořád-
nou zprávu. 

  
„Čím dál více občanů měst a obcí vyu-

žívá k získávání nejrůznějších informací 
mobilní aplikace, které představují moderní 
komunikační kanál mezi úřadem a veřej-
ností. Proto jsme se rozhodli nabídnout 
tuto možnost také obyvatelům Třince. 
Jedním z hlavních důvodů, proč jsme zvo-
lili tuto aplikaci, je to, že můžeme zaslat 
všem občanům, kteří budou mít aplikaci 
nainstalovanou ve svém chytrém telefonu, 
mimořádnou zprávu s pokyny žádoucího 
chování v krizových situacích,” uvedla pri-
mátorka města Věra Palkovská.

Pro úplnost ještě dodala : „Tř inec 
v mobilu je nová služba občanům, kteří 
přes své chytré telefony vyřídí to, co 
potřebují, rychleji a efektivněji. Zajímavou 
funkcí je Hlášení závad. Dám příklad: 
Občané narazí na poškozenou lavičku 
nebo popelnici a umístí informaci o této 
závadě na sociální sítě, kde se k tomu 
strhne vášnivá, ale nic neřešící diskuse.   
V silách zaměstnanců magistrátu totiž 
není možné sledovat všechny různé pro-
fily na sítích. Přitom chceme závadu řešit 
a od toho tu teď bude chytrá aplikace, 
prostřednictvím které se dostane zpráva 
k zodpovědným zaměstnancům úřadu 
spolehlivě a rychleji.”

Důležitou součástí aplikace je také 
náhled na stav ovzduší nebo možnost 
rezervovat si přes mobilní telefon schůzku 
na magistrátu či rychle získat praktické 
informace ke všemu podstatnému, co 
občané potřebují vyřídit. „Věřím, že si 
aplikaci stáhne co největší počet našich 
občanů. Budeme vděčni za zpětné vazby 
a návrhy na doplnění aplikace tak, aby byla 
pro občany co nejvíce přínosná,” dodal 
Adam Kurzok.

  
Aplikace, kterou si od spuštění stáhlo 

již více než 2 500 uživatelů, se bude 
v budoucnu rozvíjet o další moduly, je 
zdarma dostupná stažením QR kódu nebo 
přes odkaz apka.trinecko.cz. 


Město spustilo novou aplikaci  
Třinec v mobilu

V rámci jubilejní 10. konference České 
parkovací asociace, která se konala 
ve dnech 18. až 20. dubna v hotelu 
Luna v Koutech, byly vyhlášeny ceny 
„Parkoviště roku”. V rámci šestého roč-
níku soutěže obsadil třinecký Parkovací 
objekt Sosna 3. místo v  kategorii 
„Parkoviště a garáže”.

Parkovací dům pro třinecké sídliště 
Sosna dovedně využívá prostorově ome-
zené místo mezi svahem a stávající síd-
lištní zástavbou. „Řešení se třemi vjezdy, 
s jedním do každého podlaží, minimalizuje 
„mrtvé plochy” a z toho důvodu nabízí 
objekt větší kapacitu parkovacích míst. 
To vše se promítá nejen do celkové eko-
nomiky projektu, ale má praktický dopad 
v podobě rychlejšího zaparkování vozidla, 
než kdyby byl využit jiný typ nájezdu auto-
mobilů do parkovacího domu,” vysvětlil 
náměstek primátorky Ivo Kaleta.

U všech vjezdů je kamerový systém  
k identifikaci poznávacích značek vozidel, 
což zajišťuje plynulý provoz. „Uživatelé, 
kteří mají pro vstup a výstup do parko-
vacího objektu k dispozici čipy, mohou 
kdykoli využít služeb, respektive technické 

podpory nonstop poruchové linky. Interiér 
parkovacího objektu je monitorován kame-
rovým systémem napojeným na dispečink 
Městské policie Třinec,” doplnil Leszek 
Gryga, referent odboru dopravy. 


Ocenění pro Parkovací objekt Sosna
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„Cítil jsem, že o chytrou aplikaci bude 
mezi občany zájem,”
uvedl v rozhovoru pro Třinecký zpravodaj Adam Kurzok, který byl iniciátorem myšlenky nového  
a moderního informačního zdroje – Třinec v mobilu. 

Po pár týdnech od okamžiku, kdy město 
informovalo o spuštění aplikace Třinec 
v mobilu, si ji do svého mobilu stáhly téměř 
tři tisíce uživatelů. Kdy jste o téhle aplikaci 
začal uvažovat a proč?

On-line komunikaci se věnuji dlouho-
době v rámci svého povolání, takže idea 
vytvořit aplikaci pro město ve mně klíčila 
dlouho. Klíčovým impulzem byla asi pan-
demie. Pro město nebylo vůbec jednoduché 
rychle komunikovat vlastním komunikačním 
kanálem. Lidé hledali informace na sociál-
ních sítích a tam je složité se orientovat, 
co platí, a co ne. 

Nechal jste se inspirovat jiným městem? 
Největší inspirací mi byl asi Kolín. Bydlí 

tam můj kamarád, který se mi chlubil jejich 
městkou aplikací, a já jsem pochopil, že to 
skutečně může fungovat. Zjistil jsem, že 
na trhu je dost firem, které to umí poskyt-
nout, a město si to nemusí nechat vyrábět 
„na zakázku”.

 
Co konkrétně Vy sám oceňujete na „star-

tovací” podobě aplikace?
Funkcemi je aplikace stále v základní 

podobě, vizí města je mít aplikaci jako roz-
cestník pro veškeré digitální služby města 

a on-line informace. Již v téhle fázi mohou 
být hodně užitečné rychlé notifikace, napří-
klad při havarijních událostech. Co oceňuji, 
je rychlé hlášení poruch či nepořádku. 
Nedávno jsem poslal na magistrát info, že 
nesvítí lampa v lesoparku, a jsem zpětně 
informován, jak se můj podnět řeší.

Může aplikace zaujmout i mladé, myslím 
tím teenagery?

Určitě ano. Do  budoucna aplikace 
umožní  pohodlně  p l a t i t  nap ř í k l ad 
za odpady, pejsky nebo parkování. Dneska 

má už ale mobil s internetem téměř každý, 
proto jsem cítil, že i město by mělo inter-
akci s občany umožnit. 

A proč by si ji měli podle Vás nain-
stalovat starší spoluobčané?

To je jednoduché, pro svou ochranu a bez-
pečnost. Tak jak je dnes aplikace nastavena, 
pípne opravdu jen ve výjimečných situacích, 
kdy magistrát potřebuje nutně informovat 
své občany. Do budoucna by bylo super 
přidat i aktuální odjezdy autobusů podle 
zastávky, kde se zrovna nacházíte, včetně 
případného zpoždění.   

 
Aplikace se bude rozvíjet, respek-

tive má možnosti vývoje či doplňování. 
Můžete některé „bonusy” přiblížit?

Inicioval jsem dokument pro Radu 
města Třince pod názvem Vize mobilní 
komunikace. Tam jsou některé příklady 
funkcí do budoucna uvedeny. Aplikace 
by mohla například zobrazovat aktuální 
umístění a stav naplněnosti kontejnerů 
na tříděný odpad, zobrazovat podle geo-
lokace územní plán a podobně. V rámci 
anket bude možné se ptát i na názory 
občanů a podobně. 

  (sc)

Od zahájení plnohodnotného provozu 
automatizovaného systému na zazna-
menávání a vyhodnocování přestupků 
na přejezdu ve Vendryni, od 1. února 
2023, řeší odbor dopravy Magistrátu 
města Třinec těžko pochopitelných  
83 závažných přestupků řidičů. I přesto, 
že vjíždět na železniční přejezd na čer-
venou je extrémně nebezpečné a postihy 
jsou velice přísné, stále existuje část 
řidičů, kteří svou nezodpovědností ohro-
žují nejen své životy, ale i životy jiných. 
Nehledě na majetkové škody.

Systém spustila na přejezdu ve Vendryni 
Správa železnic. Cílem opatření je zvý-
šení bezpečnosti provozu, ochrana zdraví 
a životů občanů. Kamery u přejezdu regis-
trují spuštění světelné výstrahy a po uply-
nutí přiměřené doby na bezpečnou reakci 
řidiče zaznamenávají průjezd každého 
silničního vozidla. Systém takto funguje 
nepřetržitě, tedy po celých 24 hodin denně. 

Data o přestupku jsou pak předána 
přes Centrální místo služeb na servery 
policie. Software je automaticky roztřídí 
a informace o přestupcích aut do 3,5 tuny 
postoupí příslušné obci s  rozší řenou 
působností, v tomto případě ORP Třinec.

„Pro řidiče znamená takový přestupek 
na železničním přejezdu ztrátu 7 bodů 
v jeho bodovém hodnocení. Vedle toho mu 
hrozí také pokuta až 5 000 korun a sou-
časně zákaz řízení motorových vozidel až 
na šest měsíců. A pozor, to vše již za první 
porušení nedovoleného vjetí na železniční 
přejezd,” upozorňuje mluvčí magistrátu 
Stanislav Cieslar.  

Finanční prostředky z výběru pokut putují 
do rozpočtu obcí, které příslušnou agendu 
vyřizují. Porušení zákona v případě vozi-
dla nad 3,5 tuny je automaticky avizováno 
dopravnímu inspektorátu Policie ČR. 


Řidičů jezdících na červenou přes železniční  
přejezd neubývá
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Nová služba pro neslyšící občany

Magistrát města Třince zajistil 
ve spolupráci s organizací Tichý 
svět zpřístupnění informací 

občanům v českém znakovém jazyce, ale 
také osobám, které o sluch přicházejí vli-
vem věku a potřebují přepis mluveného 
slova.  

 
Nyní je na webových stránkách města 

(Město a magistrát/Kontakty) nově zří-
zena možnost spojit se s tlumočnickými 
a přepisovatelskými službami online skrze 
„tlačítko” Tiché linky, což usnadňuje rych-
lou možnost komunikace s magistrátem 
odkudkoli. Stačí v sekci kontakty kliknout 
na „tlačítko” a vybrat preferovanou službu – 
přepis nebo tlumočení.Tlumočení českého 
znakového jazyka i přepis mluvené řeči on-
-line jsou zprostředkovány prostřednictvím 

aplikace Tichá linka. Její podstatou je zajiš-
tění možnosti online komunikace lidem se 
sluchovým postižením, a to jak v případě 
osobního rozhovoru, tak třeba telefonátu. 
Tlumočník/přepisovatel a klient se spojí 
on-line, Tichou linku je tak možné využít 
naprosto kdekoli. Člověk si dle svých potřeb 
vybere vhodnou službu. Pokud užívá zna-
kový jazyk, zvolí si tlumočení a spojí se 
s tlumočníkem prostřednictvím videohovoru. 

Jestliže upřednostňuje psanou češtinu, 
může skrze textové okno využít službu 
přepisovatele. 

Více informací o službě a o světě neslyšících 
se můžete dozvědět na www.tichysvet.cz 


Dne 22. května 2023 odstartuje 
v Třinci informační kampaň s názvem 
Na cestě z ulice. Ta cílí jednak na lidi bez 
přístřeší, ale také na širokou veřejnost. 
Třinečáci se budou moci v jejím průběhu 
potkat a diskutovat o problematice lidí 
bez přístřeší se sociálními pracovníky, 
strážníkem Městské policie Třinec či  
s terénním pracovníkem zaměřeným na 
situaci bezdomovců, a to například před 
supermarketem Tesco nebo Lidl.

„Účelem kampaně je ukázat, jaká pomoc 
ze strany občanů je či není vhodná a k čemu 

případně vede, a připomenout lidem bez 
domova, že mají možnost ve svém životě 
něco změnit a že město je prostřednictvím 
svých pracovníků nebo pracovníků sociál-
ních služeb připraveno jim pomoci. Chceme 
lidi bez přístřeší v co největší míře směřovat 
do sociálních služeb a návazných aktivit, 
aby nemuseli trávit zimu na ulici. To je také 
jeden z cílů kampaně,” vysvětlil Vlastimil 
Starzyk z odboru sociálních věcí třineckého 
magistrátu.

Třinecký magistrát chce oslovit nejen 
občany města, ale i lidi bez domova s cílem 
poskytnout jim informace o možnostech 

pomoci. V tom všem je jim nápomocen člo-
věk, který si sám nelehkou životní situací 
prošel a skončil na ulici. Bezmála po deseti 
letech bez domova se však dokázal postavit 
na vlastní nohy a nyní pomáhá ostatním 
bezdomovcům. Je také připravený podělit 
se o životní zkušenosti, které byly důležité 
pro jeho životní úspěch.

Do kampaně budou společně s pracov-
níky magistrátu zapojeny neziskové orga-
nizace, např. Slezská diakonie, strážníci 
Městské policie Třinec nebo dobrovolníci. 
Kampaň potrvá do konce letošního roku. 


Člověk nepatří na ulici

Připomínáme občanům, že stále 
mohou zasílat přihlášky do výběrového 
řízení na úvěr z Fondu rozvoje bydlení 
města Třince. Jak jsme již informovali, 
pro rok 2023 bylo schváleno poskyt-
nutí úvěrů v celkové výši 1,5 milionu  
korun.

Výběrové řízení je určeno pro občany 
města a organizace na poskytnutí úvěru 
s cílem zlepšení úrovně bydlení, život-
ního prostředí a vzhledu města. Zájemci 

o poskytnutí úvěru se mohou přihlásit 
do 19. května 2023 včetně, a to formou 
vyplněné žádosti.

Pravidla čerpání prostředků „Fondu 
rozvoje bydlení města Třince”, upřes-
ňující podmínky posky tování úvěrů, 
a tiskopis žádosti s potřebnými přílo-
hami jsou k dispozici na internetových 
stránkách města www.trinecko.cz (Město 
a magistrát – dokumenty a formuláře – 
formuláře k vytištění – oddělení pla-
tové a personální – poskytování úvěrů) 

a na Magistrátu města Třince v kanceláři 
č. 405 u Mgr. Kateřiny Potůčkové. 


Výběrové řízení na úvěry z fondu rozvoje bydlení  
končí 19. května 2023
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Také se Vám po dlouhé a šedivé 
zimě zastesklo po zářivých bar-
vách květin? Po roce se konečně 

všude po městě objevují rozmanité kvítky 
různých cibulovin, na které pak v létě 
navážou květy letniček a trvalek.

Příchod jara ohlásily drobné sněženky, 
ladoňky, modřence a krokusy, které poté 
vystřídaly narcisy, tulipány či česneky. 
Postupně po Třinci nakvétají různé keře 
i stromy, jejichž květy jsou lidem pastvou 
pro oči a drobným opylovačům skutečnou 
pastvou pro jejich drobná tělíčka. Zlatice 
rozzářily město záplavou žluté barvy, z chlu-
patých pupenů magnolií vykoukly okázalé 
bílé květy, sakury se oděly do růžového 
závoje, šeříky omamně voní, zkrátka pořád 
se máme z čeho radovat. Nové tulipány 
zahradníci na podzim vysadili u autobusové 
zastávky u „Slovanu”, takže čekání na auto-
bus je letos na jaře jistě zase o trochu 

příjemnější. V loňském roce přibyly také 
nové záhony v parku u gymnázia, které 
spolu s dovádějícími dětmi a studenty oživí 
tento kousek veřejného prostoru. 

V létě se opět můžeme těšit na voňavé 
lilie v záhonech u náměstí Svobody, barev-
nou záplavu květin v letničkových záhonech 
i různé druhy trvalek v trvalkových záho-
nech, které pokvetou až do doby, než se listí 
stromů zase vybarví a třinecká zeleň si opět 
odpočine pod peřinou sněhových vloček. 

Vážení spoluobčané,
mám radost, když budovy, které přestanou 

sloužit svému účelu, najdou nové a smyslu-
plné využití a nezůstanou opuštěné a chát-
rající. Zrovna tak tomu je s budovou bývalé 
restaurace Marco Polo v příměstské části 
Konská, Podlesí. Budovu koupila od města 
Třince Slezská diakonie, která získala 
na její rekonstrukci v rámci dotačního titulu  
42 milionů korun.   

Vznikne zde Komunitní centrum pro 
duševní zdraví. Stavba má skončit nej-
později 31. 12. 2023. Po zprovoznění 
nabídne objekt prostor pro poskytování 
sociálně aktivizačních služeb pro osoby 
s duševním onemocněním Jordán, službu 
podporovaného bydlení Noe a sociální 
rehabilitaci Rút.

Jde o  služby ambulantní či terénní 
a všechny dlouhodobě fungující v objektu 
Slezské diakonie v části Kanada, spolu 
s  noclehárnou a  azy lov ým domem. 
Přestěhování těchto tří služeb – Jordánu, 
Noe a Rút – do zrekonstruovaného objektu 
bývalé restaurace Marco Polo povede 
ke zkvalitnění péče. Vzniknou zde větší 
prostory jak pro klienty, tak i pro multi-
disciplinární tým, jehož součástí budou 
psychiatři, psychologové, psychoterapeuti, 
sociální pracovníci, speciální pedagogové 
a duchovní. 

V současné době probíhají v objektu 
stavební práce, a jak jsem se sama mohla 
přesvědčit, vše postupuje podle plánu. 
Věřím, že na konci tohoto roku bude mít 
město Třinec na svém území nejen krásně 

zrekonstruovaný objekt, ale hlavně nové 
prostory, které budou sloužit všem, kdo 
potřebují péči, pomoc a podporu ve složi-
tých životních situacích v rámci duševního 
zdraví. 

Pavla Golasowská,
náměstkyně primátorky pro úsek sociální 

prevence


S jarem se do Třince vrátily barvy

V Třinci vzniká komunitní centrum pro duševní zdraví

Místní komunikace vedoucí od ulice 
Nádražní do městské části Borek, kon-
krétně po autobusovou zastávku Třinec 
Osůvky, o délce zhruba 650 metrů získala 
„nový kabát”. Opravu realizovala společ-
nost PORR a.s. a město na ni vynaložilo ze 
svého rozpočtu více než 9 milionů korun.

Práce začaly koncem ř í jna 2022. 
Stavební firma zvolila ekologický způ-
sob opravy vozovky, kdy byly v maximální 
míře využity původní vrstvy. Povrchové 
odvodnění komunikace je zajištěno příč-
ným a podélným sklonem od stávající 
kanalizace a silničních příkopů. V rámci 

stavby došlo k opravě propustků pod sil-
nicí a opravě napojení na přilehlé komu-
nikace. Stavební firma opravila zábradlí 
a povrch komunikace opatřila novým vodo-
rovným dopravním značení. Dokončovací 
práce probíhaly do konce dubna 2023. 


Komunikace na Borek má nový kabát
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První dáma Polska navštívila Třinec

Pondělí 27. března 2023 se nepo-
chybně zapíše mezi významné dny 
města. Zejména se zapíše do srdcí 

pedagogů a dětí, které navštěvují polskou 
mateřskou školu v Dolní Líštné a Základní 
školu a  mateřskou školu Gustawa 
Przeczka s polským jazykem vyučovacím. 
Do našeho města totiž zavítala na krátkou 
návštěvu Agata Kornhauser Duda, první 
dáma Polska.

Návštěva „Pierwszej Damy” byla milá, 
přátelská a veselá. Hlavně když se roz-
vykládaly děti v rodinné mateřské škole 
v Dolní Líštné, úsměv ze rtů všech přítom-
ných ani na chvíli nezmizel. Třeba když se 
paní Agata zeptala, čím chtějí děti být. 

„Chtěl bych být majitelem Marlenky, 
protože mám rád medovník a kuličky,” 
prozradil své podnikatelské plány jeden 
z chlapců. „A který jazyk je pro tebe těžší, 
polština nebo čeština?” zeptala se man-
želka prezidenta Andrzeje Dudy. „Pro mě 
je nejtěžším jazykem slovenština,” pře-
kvapila přítomné svou odpovědí jedna 
z holčiček.

Se vzácným hostem se sešla i primátorka 
města Třince Věra Palkovská. „Třinec je 
město průmyslové, sportovní, kulturní 
a národnostně různorodé. Zvláště v dnešní 
době, kdy nedaleko od našich hranic bojují 
proti sobě dva národy, které jsou s našimi 
často i příbuzensky propojené, je potřeba 

stavět na sounáležitosti a vzájemném 
respektu,” řekla primátorka města a dodala: 
„Jsem ráda, že se polská první dáma osobně 
seznámila s tím, že zázemí a kvalita výuky 
na polských mateřských a základních ško-
lách je v Třinci na vysoké úrovni.”   


Nejvyšší možnou úroveň Značky kvality v sociálních 
službách získal Denní stacionář RADOST. Z pěti možných 
„hvězdiček” získal plný počet a v celkovém pořadí všech 
hodnocených zařízení obdržel druhý nejvyšší počet hodno-
ticích bodů. Certifikát kvality převzal Kamil Raszka, ředitel 
Centra sociální pomoci Třinec, z rukou Marcely Mikulové, 
předsedkyně krajské organizace Asociace poskytovatelů 
sociálních služeb Moravskoslezského kraje.

„Jde o významné ohodnocení práce všech zaměstnanců, ale 
i velké ocenění města Třince za to, jak přistupuje k sociální 
problematice. Každoročně vynakládá město na sociální oblast 
velké množství financí. V loňském roce šlo z rozpočtu města 
na pomoc potřebným cca 50 milionů korun,” zmínil náměstek 
primátorky Radim Kozlovský. 

Cílem Značky kvality v sociálních službách je poskytnout 
novým uživatelům sociálních služeb či zájemcům o ně a také 
jejich rodinným příslušníkům jednoznačnou informaci o tom, 
jakou kvalitu mohou od života v daném zařízení sociálních 
služeb očekávat. Jde o systém externí certifikace, který je 
založen na tzv. udělování hvězd. 


Ocenění pro Denní  
stacionář Radost
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Díky dobrovolníkům je město  
čistější a hezčí

Město Třinec se i v letošním roce 
připojilo k celorepublikovému 
projektu „Ukliďme Česko”. Žáci 

škol, osadní výbory, soukromé firmy nebo 
jednotlivci přiložili ruku k dílu a udělali 
naše město hezčí a čistější. 

„Vynakládáme na  systém nakládání 
s odpady v Třinci nemalé částky. Chceme, 
aby bylo naše město čisté. Máme hustou 
síť odpadkových košů a svozových míst, 
svozy jsou pravidelné, občané mají něko-
lik možností naložení s velkoobjemovým 
a nebezpečným odpadem. Jsem ráda, že 
drtivá většina občanů přistupuje ke třídění 
zodpovědně,” uvedla primátorka města Věra 
Palkovská, která se spolu s vedením města 
a dalšími dobrovolníky zapojila do sběru 
odpadků v centru města. Trasa od magist-
rátu mířila po „malé Jablunkovské”, směrem 
„pod břeh” a skončila na náměstí Svobody, 
kde se konal tradiční Den Země. 

A co po cestě vedení města a zaměst-
nanci magistrátu našli? Například peně-
ženku (prázdnou), torzo dětských bobů, 
pánské trenýrky nebo kus vepřové uzené 
nohy… 

Město pro všechny, kteř í se chtěli 
aktivně zapojit, připravilo pytle na odpadky 
a rukavice. S dobrovolníky se odbor život-
ního prostředí a zemědělství třineckého 
magistrátu dohodl na následném svozu 

naplněných pytlů s odpadky. Celkem 
šlo o více než 3 tuny odpadků. „Město 
je díky dobrovolníkům, ať již jde o školy, 
zaměstnance firem, osadní výbory nebo 
jednotlivce, zase o něco čistější. Všem, 
kteří věnovali svůj čas a energii pro to, aby 
byl Třinec bez odpadků, bych ráda podě-
kovala,” uvedla Jana Stonawská, vedoucí 
odboru životního prostředí a zemědělství. 

Den Země    
Již zmíněný Den Země, který se v Třinci 

konal ve čtvrtek 20. dubna, zaujal. S tím, jak 
funguje příroda a jak bychom ji měli a mohli 
chránit, se přišlo seznámit více než 1 000 
dětí ze škol v Třinci. Velký zájem byl o mobilní 
planetárium, děti zjistily mnoho zajímavého 
o hmyzích hotelích, o tom jak životodárná 

a nepostradatelná je voda a jak můžeme 
pomáhat ptactvu. Velký zájem byl o stánek, 
který popisoval život šelem v Beskydech. 
Lákadlem byla část náměstí, která se zamě-
řila na svoz a nakládání s odpady. Den Země 
organizoval odbor životního prostředí a země-
dělství Magistrátu města Třince. 

Poslední týdny zaznívalo na Třinecku 
velice často jedno jediné slovo – pošta! 
Jednání o nalezení shody a kompromisu 
v  rozložení pošt ve městě proběhlo 
v úterý 18. dubna 2023 mezi primá-
torkou města Věrou Palkovskou a nej-
vyšším představitelem České pošty 
Miroslavem Štěpánem. Tomu předcházely 
dvě schůzky s krajským ředitelem pošty. 
Výsledkem je úspěch. Pošta na Frýdecké 
(Třinec 8) bude občanům sloužit dále. 

„Rozumím snahám vlády o  snížení 
nákladů na provoz pošt, které jsou dlou-
hodobě ztrátové. Rozhodnutí zrušit poštu 
na Frýdecké jsme však považovali za velice 

nešťastné i s ohledem na to, že u pošty 
je autobusová zastávka a občané z pří-
městských částí Třince dopravu autobusy 
využívají,” vysvětlovala na jednáních postoj 
vedení města primátorka Věra Palkovská.

Na dalších jednáních zástupců České 
pošty a Třince bylo dohodnuto, že ve městě 
Třinec zůstanou pobočky pošty  Třinec 1, 
Třinec 3 a Třinec 8. V případě pobočky 
na Frýdecké muselo město aktivně vstoupit 
do jednání mezi poštou a obchodním domem 
Tesco o úpravě provozní doby pro veřejnost.

Na společných jednáních byly dohodnuty 
možné cesty k budoucí podobě poboček pošt 
ve městě Třinec. Byly navrženy společné 
kroky realizace, takže v nejbližších letech 

nejspíše dostane síť poboček ve městě 
Třinec jinou podobu. „Chceme mít v Třinci 
moderní pobočku nové generace, která zajistí 
poštovní služby a služby našich partnerů 
ČSOB, ČSOB pojišťovny a ČEZ Prodej. 
Potřebujeme prostory takové velikosti, aby-
chom v nich mohli koncentrovat celé port-
folio našich služeb,” dodal Miroslav Štěpán.

Věra Palkovská k tomu dodala: „Naše 
priority jsou jasné – bezbariérovost, mož-
nost parkování a vhodná provozní doba. 
Pokud vznikne nová pošta v Třinci, tak 
by se měla nacházet v lokalitě, která je 
dostupná i pro občany příměstských částí, 
čili v dosahu autobusové dopravy.” 


Pobočka pošty v Tesco zůstane zachována!
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PROHLÍDKA GARÁŽÍ  
A VOZOVÉHO PARKU HZS, MP A PČR
SIMULÁTOR OTOČENÍ AUTA NA STŘECHU
HUDEBNÍ A TANEČNÍ PROGRAM
FOTOKOUTEK
VIRTUÁLNÍ REALITA
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ
SKÁKACÍ HRAD

Akce je  

ZDARMA 

3. 6.   
NÁMĚSTÍ SVOBODY 

TŘINEC

OD 9:30 

4. 6.   
FRÝDECKÁ 848,  

STARÉ MĚSTO  

TŘINEC

OD 10:00 

Oba dny:

SOUTĚŽ V POŽÁRNÍM SPORTU
VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ ZÁSAHŮ HASIČŮ

SLUŽEBNÍ KYNOLOGIE
VYPROŠŤOVÁNÍ OSOB
SEBEOBRANA
PRVNÍ POMOC
KYBERNETIKA (ARMÁDA ČR)
DYNAMICKÉ UKÁZKY ZÁSAHŮ 
SLOŽEK IZS

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
INTEGROVANÉHO  
VÝJEZDOVÉHO CENTRA

DEN S IZS

více info na:   

Den s IZS a Den otevřených dveří  
IVC Třinec

HASIČSKÝ
ZÁCHRANNÝ SBOR

M
OO HR ÉA KV SS ZKO ELS

KR EJA

trinecko.cz       hzsmsk.cz
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Děti získávají samostatnost v provozu 
na pozemních komunikacích

Koncem dubna se uskutečnilo 
oblastní kolo Dopravní soutěže 
mladých cyklistů, které organi-

začně zajistil odbor dopravy Magistrátu 
města Třince. Akce se konala na dět-
ském dopravním hřišti v areálu firmy 
STEEL RING TŘINEC za účasti smí-
šených čtyřčlenných družstev žáků  
5. až 8. tříd z devíti základní škol (ZŠ) 
z Třinecka.

V rámci přípravy na jednotlivé disciplíny 
této soutěže (pravidla provozu na pozem-
ních komunikacích v teorii i praxi, jízda 
zručnosti a zdravověda) získávají děti zna-
losti a dovednosti potřebné k samostatné 
účasti v provozu na pozemních komunika-
cích. Soutěž je hodnocena přidělováním 
trestných bodů za chybně zodpovězenou 
otázku, chybné provedení či nesplnění 
úkolu.    

„Kvalitní příprava dětí na  tyto akce 
znamená velký přínos pro odpovědný 
vztah nejmladších účastníků silničního 
provozu k dopravnímu dění v jejich okolí, 
nabyté znalosti a dovednosti jsou investicí 
do dalších let jejich života,” uvedla vedoucí 
odboru Miriam Hronovská a  dodala : 
„Soutěž je především hra, která má dětem 
pomoci pohybovat se v silničním provozu 
co nejbezpečněji.”  

Akce se koná jednou ročně. Odbor 
dopravy třineckého magistrátu zajišťuje 
ve spolupráci s MěP a Policií ČR také 
dopravní výchovu pro žáky 4. a 5. tříd 
základních škol, kdy výuka teorie probíhá 
přímo ve třídách, praktický výcvik pak 
na dětském dopravním hřišti.

 
VÝSLEDKY

1.	kategorie (mladší)

Jednotlivci:
1.	místo – Ondřej Rzyman 

			   (ZŠ Oldřichovice)
2.	místo – Matyáš Pospíšil  

			   (ZŠ Kaštanová)
3.	místo – Šimon Wantulok  

			   (ZŠ Ropice)

Družstva:
1.	ZŠ Třinec – Oldřichovice
2.	ZŠ Vendryně
3.	ZŠ Třinec, Kaštanová

2.	kategorie (starší)
Jednotlivci
1.	místo – Adéla Czerneková
2.	místo – Jan Szolony
3.	místo – Dominik Ožana  

			   (všichni ZŠ Vendryně)

Družstva:
1.	ZŠ Vendryně
2.	ZŠ Třinec, Slezská
3.	Jubilejní Masarykova ZŠ
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